

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

"FUENTE OVEJUNA"

FAMOSA COMEDIA DE LOPE DE VEGA

Cuatro palabras

Como tantas otras comedias de nuestro teatro, esta —publicada en 1619— se basa en un hecho histórico: en 1476 los vecinos de Fuente Ovejuna (Córdoba) tomaron venganza, en la persona del comendador de la Orden de Calatrava, de las vejaciones inhumanas que aquél les hacia padecer.

Culmina en este drama el espíritu rústico y primitivo que animó las temáticas populares, muy activos dentro del teatro de nuestro siglo XVII, siglo próximo a la Edad Media tanto por su pensamiento como por la forma de sentir de vida. Otras comedias de Lope poelizan la caballeridad o la alíveza aldeana (El alcalde de Zalamea, Peribáñez, El mejor alcalde, el rey, El villano en su rincón, etc.); Fuente Ovejuna, empero, tiene como héroe a toda una villa cuya fisonomía va concretándose en una firme progresión y acaba por adquirir tremenda e indivisible personalidad.

Los aldeanos se rebelan contra una autoridad de privilegio y se someten a la monarquía nacional, que a la sazón representaba la uniformidad de la ley, un ideal más amplio, una mayor garantía de justicia para el pueblo. De esta suerte, el drama es de una profunda lógica dentro de la historia: los vecinos de Fuente Ovejuna dan a su pleito la única solución jurídica y democrática entonces posible. Si sólo pensáramos que se trata de un cambio de señores y que la villa aclama a la autoridad que con bárbara tozudez, desgarras las carnes de sus habitantes, entonces nos parecería poco motivada aquella gran feroz conspiración.

Es curioso observar que "Fuente Ovejuna" fué traducida al ruso y que sus representaciones provocaron frenético entusiasmo entre las masas oprimidas por el zarismo.

Literariamente, tenemos aquí una de las más intensas producciones del teatro nacional. Lope supo conducir maravillosamente los hilos sentimentales que le ofrecía el episodio narrado en la crónica. Diversos chapuzos heroicos van preparando el momento trágico en que los habitantes de la villa, sin flaquear, gimen bajo las cuerdas de la tortura. Pero esta suprema belleza, las múltiples situaciones de interés y el atractivo de los versos se manifestarán al lector sin necesidad de que el editor lo advierta.

De esta comedia existe un manuscrito en la biblioteca de Parma, copia del texto de 1619, y otro no autógrafo, en poder de lord Ilchester (Londres).

Fragmento del acto tercero

(Sale Laurencia, desmelenada)

Laurencia

Dejadme entrar, que bien puedo en consejo de los hombres; que bien puede una mujer, si no a dar voto a dar voces. ¿Conocéisme?

Esteban

¿Santo cielo!

¿No es mi hija?

Juan

¿No conoces

A Laurencia?

Laurencia

Vengo tal, que mi diferencia os pone en contingencia quién soy.

Esteban

¿Hija mía!

Laurencia

No me nombres tu hija.

Esteban

¿Por qué, mis ojos?

¿Por qué?

Laurencia

Por muchas razones y sean las principales, porque dejás que me roben tiranos sin que me vengues, traidores sin que me cobres. Aun no era yo de Frondoso, para que digas que tome, como marido, venganza; que aquí por tu cuenta corre; que en tanto que de las bodas no haya llegado la noche, del padre, y no del marido, la obligación presupone; que en tanto que no me entregan una joya, aunque la compren, no ha de correr por mi cuenta las guardas ni los ladrones.

Llévome de vuestros ojos a su casa Fernán Gómez: la oveja al lobo dejáis, como cobardes pastores. ¿Qué dagas no vi en mi pecho? ¿Qué desatinos enormes, qué palabras, qué amenazas, y qué deitos atroces, por rendir mi castidad a sus apetitos torpes! Mis cabellos, ¿no lo dicen? ¿No se ven aquí los golpes, de la sangre y las señales? ¿Vosotros sois hombres nobles? ¿Vosotros padres y deudos? ¿Vosotros, que no se os rompen las entrañas del dolor, de verme en tantos dolores? Ovejas sois, bien lo dice de Fuente Ovejuna el nombre. Dadme unas armas a mi, pues sois piedras, pues sois bronce, pues sois aspes, pues sois tigres... —Tigres no, porque feroces siguen quien roba sus hijos, matando los cazadores antes que entren por el mar y por sus ondas se arrojen. Liebres cobardes nacistes; bárbaros sois, no españoles. Gallinas, ¡vuestras mujeres sufrís que otros hombres gocen! Poneos ruceas en la cinta. ¿Para qué os ceñís estoques? ¿Vive Dios, que he de trazar que solas mujeres cobren la honra de estos tiranos, y la sangre de estos traidores, y que os han de tirar piedras, hilanderas, maricones, amujerados, cobardes, y que mañana os adornen nuestras tocas y basquiñas, solimanes y colores! A Frondoso quiere ya, sin sentencia, sin pregones, colgar el comendador del alcornoque una torre; de todos hará lo mismo; y yo me huelgo, medio-hombres, por que quede sin mujeres esta villa honrada, y torne aquel siglo de amazonas, eterno espanto del orbe.

Esteban

Yo, hija, no soy de aquellos que permiten que los nombres con esos títulos viles. Iré solo, si se pone todo el mundo contra mí.

Juan

Y yo, por más que me asombre la grandeza del contrario.

Regidor

Muramos todos.

Berildo

Descoge un lienzo al viento en un palo, y mueran estos inormes (1).

Juan

¿Qué orden pensáis tener?

Mengo

Ir a matarle sin orden. Juntad el pueblo a una voz; que todos están conformes en que los tiranos mueran.

Esteban

Tomad espadas, lanzones, ballestas, chuzos y palos.

Mengo

¿Los reyes nuestros señores vivan!

Todos

¡Vivan muchos años!

Mengo

¡Mueran tiranos traidores!

Todos

¡Traidores tiranos mueran!

(Vanse todos)

(1) Inorme, forma anticuada de "enorme".

ATOMOS

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UNTOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

REUMATISMO Y LAS

NEURALGIAS DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El correo de la Sierra

El gobernador civil recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Como sabrán ustedes procuro estar en contacto con la opinión por medio de la Prensa, de la cual recojo a diario las sugerencias que estimo importantes para una gestión mía en beneficio de Córdoba y sus intereses.

Una coincidencia de información me ha hecho recoger la iniciativa de un periódico local, "El Defensor de Córdoba", relativa al horario del tren correo de la Sierra.

En el acto me he puesto al habla con los representantes de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces para estudiar una solución armónica si a ello no se oponen dificultades de orden técnico.

La guarnición de Córdoba

Así mismo, recogiendo una petición de la Prensa local, he iniciado unas gestiones cerca del ministerio de la Guerra, encaminadas a que sea aumentada la guarnición militar de Córdoba, teniendo en cuenta su situación estratégica.

La crisis obrera

También realizo gestiones cerca del ministerio de Industria y Comercio para disminuir en parte la crisis porque atraviesan los obreros fundidores y caldereros de la Empresa minera y metalúrgica de Peñarroya, mediante la adjudicación a esta, en los concursos anunciados de la provisión de material para la Campaña y para las locomotoras del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

En el mismo sentido gestiono que se acceda a los deseos de los obreros de la Metalgráfrica Cordobesa, los cuales atraviesan una crítica situación.

Los escándalos nocturnos

Respecto a los escándalos nocturnos, en el llamado "Barrio Chino", he de hacer constar que tengo dadas órdenes terminantes para acabar con esos abusos, que tanto molestan al vecindario.

Anteayer se practicó una inspección en la calle del Cardenal González y se procedió a la detención de ocho mujeres de vida airada, a las que se han impuesto multas de 25 pesetas, para cuyo cobro seré inflexible.

También una taberna de aquel barrio, en la que se promovía escándalo, fué desalojada y del hecho se ha dado cuenta al Juzgado para que imponga la sanción correspondiente.

Terminó diciendo el gobernador que celebraba que fuera la Prensa la que colaboraba con él para corregir tales abusos.

Una nota del gobernador

También entregó el señor Gardoqui a los representantes de la Prensa una nota de los servicios de la policía, la cual dice así:

Los funcionarios de Investigación y Vigilancia a las órdenes de su jefe señor Jiménez Abad, vienen practicando una labor de saneamiento social, digna de las mayores alabanzas.

En el día de ayer he felicitado a los funcionarios señores Delgado, Ruiz y Heredia Espinosa, los cuales en 48 horas han practicado los siguientes servicios:

Rescate de una bicicleta sustraída hace algún tiempo; detención de tres reclamados por los Juzgados de Instrucción, uno de ellos de Bujalance; rescate de un reloj procedente de hurto, pignorado en el Monte de Piedad de la calle Isaac Peral; recuperación de una máquina de escribir, y detención de un extremista al que se le ocuparon abundante material de propaganda, sellos de cotización y documentación de la organización del partido.

También han detenido a los maleantes Miguel Luna Luque (a) "Luneta", Fernando Flores López (a) "El Pata", José Alvarez Caballero (a) "El Rubio Galvana", y auxiliados por fuerzas de Seguridad, a Manuel y Francisco Artero Diaz (a) "El Mon Iofreño", Antonio Avila Serrano, Justo Ordoñez Siles, Francisco Lara Cruz, Rafael Reina Muñoz, Rafael Martínez Rodríguez, José Carretero Baena, Remigio Romero Ordoñez, Francisco Ordoñez Siles, Juan Cañete Marín y Fernando Rivo Calvux.

REUMA, GOTA, VIAS RESPIRATORIAS

BALNEARIOS

de Alhama de Granada

20 MAYO - 20 OCTUBRE

Detalles: Administrador Balnearios

ZARAUZ

Boinas, hombres fuertes, colorados, pueblo pesquero que no vive más que de esto y de los veraneantes. Buena gente, muy ligados todavía a sus antiguas tradiciones. Al igual que los antiguos Vikingos, salen todos los amaneceres en busca de sus presas para poder luego comer. No son tan ambiciosos como sus antecesores y sus raterías se reducen a un simple tendido de red en alta mar y, cuando ya la creen colmada, por ese día, otra vez enfilan la roca hacia el puerto, y el pequeño barquito, llevando suavemente sobre sus lomos su tesoro, los conduce alegre y gracioso. Infinidad de motitas multicolores pueblan la extensa playa, y esta, acogedora, parece que se estira cada año, para dar cabida a mayor número de veraneantes. Al fondo enmarcando como un sueño, se levantan fuertes, erguidas, las rocas de Mollarriz. Con el fuerte sol de Agosto es un sitio suficientemente tentador para que no sea usualmente ocupado por ágiles bañistas que, contagiados por la magnitud y grandeza de la hermosa playa, saltan de una a otra roca, con ansias de vivir. Pacientes pescadores de caña, se sientan, bien temprano, y hasta que sus estómagos no reclaman imperiosos la vuelta al pueblo, ellos se olvidan de que hay mundo y que un reloj es el que rige matemáticamente todos sus actos. Rodeado completamente por grandes montañas, hace que sea doblemente atractivo. Las caserías que con sus ropas que huelen a jabón y sol, bajan por las mañanas al pueblo, llevando en pacientes borriquillos su mercancía: la leche. En los meses de mucho calor que están las fondas repletas, se tienen que multiplicar para dar abasto y tener contentos a los de abajo. La "sagardua" es otro de sus ingresos. Excursionistas de diferentes pueblos, los interrumpen cotidianamente en sus tareas y al mismo tiempo los benefician, comprándoles tortillas, pan, sidra, etc. Regresos en grandes grupos alegrando la dulce y serena quietud nocturna de los campos, con cánticos. La música en la plaza se prepara como todas las noches. Bailes, bromas, parejas muy serias, y muy enamoradas, sentadas en los bancos de la plaza. De vez en cuando se oye el batir del mar sobre los fuertes muros del puerto.

Charito Cruz Conde y Berango Zarauz-Agosto.

El correo de la Sierra

El presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, entregó ayer a los periodistas la siguiente nota: "Con el interés que debe merecerme como cordobés y presidente de la Diputación, vengo siguiendo la campaña periodística del "Defensor de Córdoba" en pro de la rapidez de comunicaciones, sobre todo la postal, entre Córdoba y los pueblos de la Sierra.

La labor del citado periódico, merece no ya el aplauso, sino la ayuda y la asistencia de todos los que por razón de su cargo, están llamados a ejercer una constante vigilancia que redunde en beneficio de los intereses generales. Por desgracia, hasta ahora solo de una forma esporádica, los que tenemos el deber de hacerlo, nos ocupamos de este problema que afecta a una zona de las más importantes de nuestra provincia y por muchos conceptos más abandonada.

Quizá se ha debido ello a que no se presentaba una solución clara y factible a este problema de la rapidez en la comunicación entre la capital y los referidos pueblos.

Afortunadamente, parece que la solución está en la que en un concienzudo artículo publicado en el mencionado diario, propone don José C. Roca, de Pozoblanco. Si ello es así, todo estriba en que la Compañía Ferroviaria de Andaluces acepte la idea y la ponga en ejecución.

Aunque no es de esperar que la Compañía de Andaluces presente inconvenientes ni necesite acuzamientos de ninguna clase, siempre es interesante que iniciativas y proposiciones como las que hace el señor C. Roca, vayan respaldadas por aque los organismos a los que directamente afecta el problema y por aque llas personas que por razón de los cargos que ocupan, están llamadas a intervenir directamente en los asuntos que conciernen a la provincia.

Estimando que interpreto el sentir de todos los gestores provinciales y honrándome con ello, me he dirigido a la Dirección de la Compañía solicitando que estudie el mencionado escrito y como es natural, he felicitado al autor del mismo, persona a la que no tengo el honor de conocer, pero que merece el aplauso de todos y principalmente de aquellos Municipios a los que afecta este problema, y que no dudo, también se dirigirán a la Compañía de Andaluces, para que estudie con el cariño que merece la referida solución, factible como es natural, de ampliarla y mejorarla si es posible".

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO.

OTRAS NOTICIAS

Madrid

Interesantes manifestaciones del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo hablando esta mañana con los periodistas les dió cuenta de la labor que presentará a las Cortes, en la que figuran los proyectos de unificación de los seguros de vejez e invalidez, enfermedad y muerte, salario mínimo vital y familiar.

Con respecto a los exámenes de aptitud a que han sido sometidos los auxiliares de los Jurados mixtos, dijo el ministro que se ha dado el caso doloroso de tener que suspender a algunos que cuentan más de sesenta años, pero así lo exige el estricto cumplimiento de la ley votada en Cortes.

Los aprobados —agregó el ministro— serán dotados con el sueldo correspondiente a un funcionario del Estado.

Como quiera que la situación de los obreros de Medina Sidonia se ha agravado hasta el punto de haber ocurrido casos de verdadera miseria, el Gobierno auxiliará con especies a los obreros en tanto que se estudian varios proyectos de obras públicas.

He dado órdenes terminantes a los delegados de Trabajo para que denuncien cuantos casos existan de patronos que abonan jornales de hambre, para imponer las sanciones a que hubiera lugar.

Diputación provincial

El correo de la Sierra

El presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, entregó ayer a los periodistas la siguiente nota:

Con el interés que debe merecerme como cordobés y presidente de la Diputación, vengo siguiendo la campaña periodística del "Defensor de Córdoba" en pro de la rapidez de comunicaciones, sobre todo la postal, entre Córdoba y los pueblos de la Sierra.

La labor del citado periódico, merece no ya el aplauso, sino la ayuda y la asistencia de todos los que por razón de su cargo, están llamados a ejercer una constante vigilancia que redunde en beneficio de los intereses generales. Por desgracia, hasta ahora solo de una forma esporádica, los que tenemos el deber de hacerlo, nos ocupamos de este problema que afecta a una zona de las más importantes de nuestra provincia y por muchos conceptos más abandonada.

Quizá se ha debido ello a que no se presentaba una solución clara y factible a este problema de la rapidez en la comunicación entre la capital y los referidos pueblos.

Afortunadamente, parece que la solución está en la que en un concienzudo artículo publicado en el mencionado diario, propone don José C. Roca, de Pozoblanco. Si ello es así, todo estriba en que la Compañía Ferroviaria de Andaluces acepte la idea y la ponga en ejecución.

Aunque no es de esperar que la Compañía de Andaluces presente inconvenientes ni necesite acuzamientos de ninguna clase, siempre es interesante que iniciativas y proposiciones como las que hace el señor C. Roca, vayan respaldadas por aque los organismos a los que directamente afecta el problema y por aque llas personas que por razón de los cargos que ocupan, están llamadas a intervenir directamente en los asuntos que conciernen a la provincia.

Estimando que interpreto el sentir de todos los gestores provinciales y honrándome con ello, me he dirigido a la Dirección de la Compañía solicitando que estudie el mencionado escrito y como es natural, he felicitado al autor del mismo, persona a la que no tengo el honor de conocer, pero que merece el aplauso de todos y principalmente de aquellos Municipios a los que afecta este problema, y que no dudo, también se dirigirán a la Compañía de Andaluces, para que estudie con el cariño que merece la referida solución, factible como es natural, de ampliarla y mejorarla si es posible".

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Preparo una disposición relativa a las pagas extraordinarias de los empleados de ferrocarriles.

Los obreros despedidos después del movimiento revolucionario de Octubre del año anterior y que han sido readmitidos recobrarán todos los derechos que les corresponden.

Provincias

SEVILLA

Una dimisión

Sevilla. En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, se dió cuenta de la dimisión del vocal gestor de la Ceda, señor Balbontín. La próxima sesión municipal será muy interesante, pues en ella se tratará del proyecto de desviación del alcantarillado de Sevilla.

El alcalde ha recibido una relación de la Junta nacional contra el paro, en la que se contienen numerosas obras de carreteras y caminos vecinales.

La noticia ha sido acogida con júbilo por los obreros sevillanos.

Unos pasquines

Sevilla. Esta mañana han aparecido en muchas esquinas letreros con tra un fabricante de paraguas, al que se acusa de ser quien finanza los actos de agresión de los fascistas.

La policía ha practicado con este motivo varias detenciones.

DESDE LUCENA

Un gran triunfo de la Banda municipal

En reñido concurso regional celebrado en la plaza de toros de Sanlúcar de Barrameda, ha obtenido el primer premio, consistente en 3.000 pesetas, la Banda municipal de música de esta ciudad, que dirige con gran maestría don Manuel Gordillo.

El recibimiento dispensado a la Banda a su regreso a esta ha revestido caracteres apoteósicos; tal era el interés y el entusiasmo que el pueblo de Lucena había puesto en el éxito de su Banda municipal.

En la manifestación popular que se formó para recibir a los músicos a la llegada del autocar en que regresaban, figuraban en primer término el alcalde, los concejales, todas las autoridades locales y el pueblo en masa.

Entre constantes aclamaciones llegó la Banda a la plaza de la República, en donde se repitieron las ovaciones y las manifestaciones de júbilo.

El afamado maestro Gordillo ha proporcionado a la Banda municipal un nuevo triunfo que aumenta la serie de los conseguidos en Córdoba y en las pasadas fiestas de Semana Santa en Sevilla.

Corresponsal

TRIBUNALES

Juicios orales

Mañana, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrarán dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Rafael Carretero Baena, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Sarazá y le representará el procurador señor Guerrero Lama.

Y el de la seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra

PLAZA DE TOROS. (EMPRESA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO 25 DE AGOSTO DE 1935 Formidable programa. —Primer: ¡Acontecimiento! Reestreno de la gran película "FOX", HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, que se titula LAS FRONTERAS DEL AMOR, interpretada por ROSITA MORENO y por el famosísimo actor JOSE MOJICA, que en esta producción se despiden de sus numerosos admiradoras. —Segundo: De complemento, la bellísima película HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, marca Paramount, BUENOS DIAS, por la celebrada estrella IMPERIO ARGENTINA. —Lunes: La emocionante película "FOX", titulada REINO SATAN, (LA LEY DE LA SELVA). La lucha por la vida en las selvas del Asia. HOY DOMINGO, en el GRAN TEATRO, a las CINCO de la tarde, función popular con gran programa. BUENOS DIAS, por IMPERIO ARGENTINA. Y la graciosísima película "FOX", hablada y cantada en español, titulada EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA, con RAUL ROULIEN y ROSITA MORENO.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO PARQUE RECREATIVO.—FRA DIAVOLO, en español, por Laurel y Hardy. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. A las cinco de la tarde en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, la película americana BURLANDO AL ENEMIGO y complementos sonoros. Butaca, 0'50 Grada 0'10 SALON SAN LORENZO.—Compañía de Comedias ARROYO.—ROSA DE MADRID.—Sillas, 1'00. Grada, 0'30. A las ocho, BURLANDO AL ENEMIGO, americana y complementos sonoros. Mañana, por la Compañía, LA CARABA. COLISEO SAN ANDRES.—BOLICHE, en español, por Irusta, Fugazot y Demare. Sillas, 0'60. Niños, 0'25. Mañana: EL LUIS CANDELAS MEJICANO (Chucho el roto), en español.

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELC). Tifo. 2529. GARCIA HERNANDEZ, 25

Hoy domingo, GRAN EXITO KING KONG, la obra maestra de la cinematografía moderna.—Preferencia, 0'75. General, 0'25.

Desde Fuente Obejuna

Principio de los actos del centenario de Lope de Vega

Conforme habíamos anunciado se celebró ayer a las siete y media de la tarde, la sesión necrológica en este Ayuntamiento en homenaje a la memoria de Lope de Vega, con motivo del tricentenario de su muerte.

Asistieron la Corporación municipal en pleno, las "Mises" elegidas para estas fiestas, la Junta organizadora de los actos y numeroso público.

Por el alcalde señor Rodríguez Cabeza, fué abierta la sesión y seguidamente el señor Burón Naranjo, concejal de la misma de Acción Popular e iniciador de este homenaje y el señor Jiménez Ruiz, secretario del Ayuntamiento, con gran elocuencia narraron los hechos más salientes de la vida de este gran poeta, gloria de la patria y primera figura literaria del siglo XVII. Ambos fueron muy aplaudidos.

Se terminó el acto con unas breves palabras que visiblemente emocionado pronunció el alcalde alusivas al homenaje y dando las gracias a todos por su colaboración y asistencia.

El concierto, a cargo de la Banda municipal de música y los fuegos artificiales, estuvieron animadísimos.

El Corresponsal

23 Agosto 1935.

El certamen literario

En el Teatro se celebró anoche la adjudicación de premios del certamen literario organizado con motivo de la conmemoración del centenario de Lope de Vega.

El coliseo estaba artísticamente exornado y lo ocupaba un público selecto y numeroso.

Figuraban en la presidencia bellísimas señoritas vestidas con trajes de la época en que se desarrolla el drama "Fuenteovejuna"; el gobernador civil de la provincia señor Gardoqui Urduñavia; el alcalde de Fuente Obejuna señor Rodríguez Cabezas; el alcalde de Espiel, numerosos concejales de los Ayuntamientos de Fuente Obejuna y Peñarroya-Pueblonuevo; el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba señor Jaén Morente y el teniente coronel de la Guardia civil señor Rivero.

Leyóse la relación de los autores de los trabajos premiados en el certamen y después también fueron leídos algunos de dichos trabajos.

El alcalde de Fuente Obejuna pronunció breves palabras saludando a las señoritas y a las autoridades que constituían la presidencia.

El señor Jaén Morente, en un elocuente discurso, cantó a las virtudes cívicas que adornan al pueblo de Fuente Obejuna, puestas de relieve en el drama del Fénix de los Ingenios españoles.

El señor Gardoqui usó por último de la palabra enaltecendo, en vibrantes períodos, a Fuente Obejuna, a Lope de Vega y a su inmortal obra. Todos los oradores recibieron calurosos aplausos.

El acto resultó brillantísimo. 24 Agosto 1935.

HACIENDA

Libramientos

Mañana se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don José Corsini Marquina, delegado del Trabajo, don Isidoro Barreto, administrador de Correos, jefe de Telégrafos, don Miguel Cabrera Castro, don Pablo Pastor Muñoz, don Benito Grande y don José Olivares.

Delegación provincial de Trabajo

Actos para mañana

Jurado mixto de la Construcción. —A las 4 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Obrero Ruano, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'15, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego González Díaz, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'30, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Antonio Rodríguez, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'54, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Benítez Lara, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 5, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Nicolás Carrasco Madueño, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

Actos para el martes

Jurado mixto de la Construcción. —A las 4 de la tarde, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Rafael Carpio, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'15, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Luna Rodríguez, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'30, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Antonio Medina, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 4'45, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Juan Valero, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 5, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Diego Ruano Ramos, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

A las 5'15, acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Pedro Moreno, contra Ginés Navarro, por reclamación de despido.

VEHICULOS MATRICULADOS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA EN EL MES DE JULIO PASADO

Table with 2 columns: Brand name and count. Includes FORD 20, CHEVROLET, OPEL, DODGE, BEDFORD, SHKODA, RENAULT, AUSTIN.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

AUTO-OCASION EN ESTA NUEVA CASA ENCONTRARA VD. GRAN CANTIDAD DE COCHES Y CAMIONES USADOS PROCEDENTES DE CAMBIOS, A PRECIOS VENTAJOSISIMOS. DE TODOS LOS MODELOS DE TODAS LAS MARCAS DE TODOS LOS PRECIOS. HAGANOS UNA VISITA Y SE CONVENCERA NO LO OLVIDE. AUTO-OCASION FORD EN CORDOBA A. BAENA VENZALA GRAN CAPITAN, NUM. 22. TELEFONO NUM. 2-2-7-1

Sobre los cursillos especiales

Justamente que no puede menos de sorprendernos el silencio respecto con que se recibió el decreto del señor ministro convocando los cursillos especiales. Pero nuestra sorpresa sube de punto al considerarse esa sumisa actitud de miles de compañeros que, heridos en sus más íntimos derechos por las nuevas y complementarias disposiciones recientemente aparecidas, no tiene una palabra siquiera con la que hagan constar el descontento que sienten en su corazón, en presencia de tanta y tan manifiesta injusticia. Lejos de mi intención el comentar el citado decreto y las ya referidas disposiciones. No creo que necesiten de comentarios. Los tienen por sí solos. Las limitaciones establecidas por el señor ministro para poder figurar entre los cursillistas especiales ponen de manifiesto toda una táctica de vieja pedagogía, cuyos frutos lastimosos tanto hemos sufrido. De hoy en adelante bien poco ha de servirnos el conquistar un título a fuerza de sacrificios. Con el bien podemos llegar a las puertas del Magisterio y dormirmos en el umbral. Es otra la ejecutoria que debe acompañarnos si queremos tener la dicha de ser maestros nacionales. ¿En qué ha de consistir las brillantes ejecutorias? Ya tuvieron a bien indicárnoslo: Un máximum de edad y un máximum de suspensos.

Pero bien sabemos nosotros el espíritu de humanitaria consideración que anima al señor ministro. Se muestra decidido defensor de aquellos maestros que por circunstancias especiales tendrían serias dificultades en unos cursillos generales. Mas tenga muy presente el señor ministro que los menos beneficiados con la presente convocatoria serán aquellos para quienes tan especialmente fué dirigida. Juan Rabadán Córdoba 24 de Agosto de 1935.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas: Don Manuel Rico, don Manuel Cantalejo, don Antonio Zurita y una Comisión del Rácing F. C.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Emilio Rodríguez Fernández, por efectuar obras careciendo de licencia; de Isabel Baena Salas, por dedicarse su hijo a juegos molestos; de Félix Pino Criado, por utilizar caballerías para el transporte careciendo de licencia, y de José Villanueva Cerván, por meterse su hijo en el pilón de la fuente del Compadre de San Agustín.

El guardia número 37 detuvo a Francisco Aguilar Obregón y a Matías Morcillo Caballero, que riñeron y se maltrataron de obra en la carretera del Brillante resultando el primero con una herida contusa, leve, en la región parietal derecha de la que fué asistido en la Casa de Socorro. El 24 detuvo a Antonio Rubio Sánchez y a Rafael Ariza Gálvez, por escándalo.

En la jefatura de la guardia urbana están depositados a disposición de quien acredite ser sus dueños una prenda de caballero y un carnet de chófer, encontrados en la vía pública.

DE LA PROVINCIA

Intento de robo de ganado Comunican de Nueva Carteya que el día 22 del actual, a las once de la noche, se presentaron dos desconocidos en el lugar donde pastaba el ganado del cortijo llamado "Fernán Núñez", intentando apoderarse de dos yeguas. El guarda del ganado Antonio Moyano Priego, se aproximó a dicho lugar y los desconocidos le hicieron varios disparos de escopeta emprendiendo la fuga con dirección a Cabra. La guardia civil practica gestiones para detener a los autores del hecho.

REMITIDO

COMITE DE RENOVACION ESPAÑOLA DE VALSEQUILLO

Presidentes honorarios: Excmo. señor don Antonio Goicoechea, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, Excmo. señor don José Cruz Conde. Presidente efectivo: Don Antonio Rodríguez Barbero.

Vicepresidente, don Antonio Felipe Capilla. Secretario, don Pedro Rebolle Robas.

Vocales: Don Felipe Camacho Barbero, don Pablo Marquino Alcalde, don Agustín Barbero Vioque, don Antonio Mohedano Tocado, don Miguel Barbero Tocado, don José Ramos Aranda, don Manuel Barbero Martínez y don Andrés Barbero Moraño.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Mondariz y de visitar Galicia y el Norte de Portugal, el oculista don Ricardo Pérez Jiménez, acompañado de su familia.

—El médico don Antonio García Pantaleón Canis ha marchado a Málaga, donde permanecerá hasta el día 8 de Septiembre próximo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Tarjetas-Instancias

Se han recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza las tarjetas-instancias para solicitar escuelas en el concurso general de traslado anunciado.

Los maestros y maestras que deseen adquirirlas no deban pedir las a la Sección Administrativa directamente, porque este Centro no las envía por correo y si valerse de una tercera persona que las adquiera personalmente y luego las remita a los interesados. Al pedir las tarjetas-instancias deben indicar la categoría y escalafón a que pertenecen, para evitar confusiones.

Diputación provincial

Cédulas personales

Termina el plazo para el pago del impuesto de Cédulas personales de 1935, el día 31 del actual. Al objeto de proporcionar las mayores facilidades a los contribuyentes que acudan en estos días a la oficina recaudatoria, se ha ordenado se encuentre esta abierta al público de 10 a 2 y de 5 a 6.

Merced a las gestiones del diputado a Cortes por Córdoba don Joaquín de Pablo Blanco Torres, el Ministerio de Instrucción Pública ha concedido una subvención de 72.000 pesetas, para la construcción de grupos escolares en Lucena. Felicitamos al señor de Pablo por el éxito de sus gestiones.

Refrigeradoras eléctricas CROSLLEY 6 MODELOS diferentes Desde 925 Ptas. hasta 3.150 Ptas. Representante Francisco Sotomayor Criado. Teléfono 1742

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS DE LA FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER QUIMICO Y FARMACEUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada. CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espuntos, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc. Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc.

El tabaco contiene nicotina. Neutralice sus efectos usando PAPEL DE FUMAR Indio Rosa

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta noche de diez y media a doce y media celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"Soberanía", marcha, N. García; "Minueto de la sinfonia militar", Haydn; "Katiuska", segunda fantasía, Sorozábal; "Entre naranjos", capricho valenciano, Arquelladas; "Agua, azucarillos y aguardiente", selección, Chueca; "Solera fina", Marquina.

Una rectificación

Nos ha visitado el dueño del establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Regina para rogarnos que hagamos constar que no fué en dicha taberna donde detuvo la policía a varios individuos sospechosos, hecho del que dimos cuenta en nuestro número anterior, sino en otra situada en la calle del Duque de la Victoria, número 11.

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 24 del actual hasta la misma hora del 31, las farmacias de guardia son las siguientes:

Dr. don Enrique Villegas Montesinos, Plaza de la Almagra, 30; don Antonio Fuentes Léston, Farmacia del Globo, Plaza del Mármol de Bañuelos; don Joaquín Crespo Montilla, Músico Infantes, 16 (Margaritas); señora viuda de Dávila, Campas de San Agustín, 16; doña Carmen Carrillero Vaca, Angel de Saavedra, 1; don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, 36; Plaza de la República; Fermín Galán; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (kiosco); Rodríguez Marín, 1; A. de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Avenida de Medina Azahara; San Felipe.

Una niña intoxicada

Ayer, en la casa número 121 de la calle de María Auxiliadora, la niña de dos años de edad Juana Redondo Díaz, en un descuido de su madre, ingirió una pequeña dosis de petróleo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron la intoxicación de pronóstico reservado.

Mordido por un perro

En la calle del Aceituno, un perro mordió ayer al niño de siete años Antonio Gómez Marín, causándole erosiones en la región glútea. Le asistieron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Una subvención

Merced a las gestiones del diputado a Cortes por Córdoba don Joaquín de Pablo Blanco Torres, el Ministerio de Instrucción Pública ha concedido una subvención de 72.000 pesetas, para la construcción de grupos escolares en Lucena. Felicitamos al señor de Pablo por el éxito de sus gestiones.

Una verbena

Anoche, en el local de la Sociedad de Tennis, calle Fernando de Córdoba, se celebró la verbena organizada por la Sociedad de Camareros y Similares para donar con sus productos una pierna artificial a un hijo de un camarero que tuvo la desgracia de ser arrollado por un coche.

Estuvo bastante concurrida predominando el sexo bello. El elemento joven no cesó de bailar hasta las primeras horas de la madrugada.

Se sortearon cuatro preciosos regalos entre el público.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Miguel Serrano Cabello, afiliado a la Sociedad de Camareros denominada "El Ancora", para formular una denuncia contra el contador de la mencionada Sociedad Joaquín Carmona Priego por que se ha fugado llevándose 965 pesetas, pertenecientes a la misma.

Escandalosos

Han sido detenidos por un guardia urbano Antonio Rubio Sánchez y Rafael Ariza Gálvez, que promovieron escándalo en la calle de Arenillas.

Un hombre galante

Han formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia Carmen Gálvez Ascansó y Catalina Garrido Arévalo contra Manuel Márquez Gutiérrez por que los maltrató de obra en la calle del Toril.

Nada hay seguro

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Valeriano Córdón Lozano, profesor de orquesta que actúa en la venta de Platerío, situada en la carretera de Madrid, para denunciar que de cuatro a cinco de la madrugada de ayer le sustrajeron de dicha venta un saxofón, y he aquí a un pobre artista a quien le quitan el medio de proporcionarse la subsistencia, probablemente un individuo que tendrá que vender el instrumento por metal viejo o guardarlo para que sus chiquillos lo arrastren el Sábado de Gloria.

Arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de Arenillas un ciclista arrolló con su bicicleta al niño de 10 años José Alvarez Barroso, produciéndole contusiones leves en la cara. Fué asistido en la Casa de Socorro.

EN LA PLAZA DE TOROS

La octava corrida nocturna

Anoche, con un lleno en el sol y buena entrada en la sombra, se celebró la octava corrida nocturna. Primeramente se lidiaron dos bravísimos novillos de Pedrajas, por el Niño de Palma del Río y el Niño de Puente Genil.

El Niño de Palma del Río, el lugar que llegó a ocupar en Córdoba, difícil es que lo alcance de nuevo. No se paró durante ningún momento delante del novillo y los pases que dió fueron buscando la huida con mucha vista. Es lástima que no tenga valor para desarrollar con lucimiento su toreo.

Se ajustó en unos lances y con la muleta practicó algunos pases buenos, pocos, todos con mucho movimiento y mató, eso sí, bastante bien. Qué lástima de novillo, al que se le pudo hacer una gran faena.

El Niño de Puente Genil tiene lo que le hace falta al otro "Niño": corazón. Pero peca de una gran ignorancia que le hace estar a merced del toro en todo momento. Anoche si no salió herido fué porque su sino no era ese; las cogidas que tuvo al pasar de muleta fueron porque no corre la mano y matando porque la deja muerta cuando el novillo le dá la arrancada.

Con el capote toreó con mucho lucimiento e hizo una faena bastante aceptable, compuesta de toda clase de pases. Matando estuvo desgraciado y oyó un aviso.

Banderillaron muy bien estos dos novillos el Niño de Dios, el Toto, Chi quillín y el Gallo que fueron ovacionados.

En la parte serio-cómica actuaron en la muerte de dos vacas de la misma ganadería otros dos niños: el del Coliseo y el de los Autobús.

Estos precobitos pueden quedarse en sus sitios de trabajo y no meterse en tonterías, pues no reúnen condiciones para dedicarse al toreo. El sorteo de los regalos fué un verdadero éxito.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos

Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398. Córdoba

Desde Fuente Obejuna
Representación del famoso drama de Lope de Vega

(Por teléfono)

De nuestro redactor D. Juan Herrera Fuente Obejuna 25, 2'30 m. Para asistir a la representación del drama "Fuente Obejuna", llegaron a esta población numerosas personas de Córdoba y su provincia.

Entre los que vinieron de Córdoba figuraban el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, en representación de la Diputación provincial el presidente don Pablo Troyano Moraga, el vocal don Salvador Sabariego, el secretario interino don Joaquín Velasco Natera y el jefe del Negociado de Caminos Vecinales don Melchor Osuna, el redactor jefe del "Heraldo de Madrid" don Alfredo Cabanillas, el de "El Defensor de Córdoba" don Victoriano Aguilera Contreras, el de "La Voz" don Eduardo Baro, el redactor de dicho periódico don Manuel Alonso, el corresponsal de "A B C" don Francisco Quesada Chacón, el autor de esta información y los corresponsales gráficos señores Santos y Torres.

Todos ellos fueron atendidos por las autoridades de Fuente Obejuna.

La población presentaba animadísimo aspecto.

Por la tarde dió una conferencia don Carlos Calatayud, catedrático del Instituto de Penarroya - Pueblo Nuevo, desarrollando el tema "Vulgarización del arte de Lope de Vega".

El señor Calatayud demostró sus profundos conocimientos en el arte que hizo famoso al Fénix de los Ingenios y fué aplaudidísimo.

Las autoridades cordobesas y los representantes de la Prensa, fueron obsequiados con un banquete.

A las diez y media, según se tenía anunciado, comenzó la representación del drama "Fuente Obejuna", por la Compañía de Margarita Xirgú y Enrique Borrás, en la amplia Plaza de la Libertad.

Esta presentaba un aspecto verdaderamente imponente, calculándose que acudieron a presenciar el sugestivo espectáculo, más de tres mil personas.

El decorado que había sido colocado junto a la escalinata del Ayuntamiento, llamó mucho al atención por la propiedad con que ha sido realizado.

Margarita Xirgú obtuvo un éxito enorme en el papel de la protagonista, siendo ovacionada con gran entusiasmo a la terminación de cada acto y en algunos mutos.

Enrique Borrás fué digno compañero de la ilustre actriz catalana y como ella escuchó mucho aplausos.

Las segundas partes desempeñaron discretamente su cometido.

Por haber tenido que guardar cama a causa de un cólico nefrítico el actor señor Diosdado, que debía representar el papel de galán joven fué sustituido por el director artístico de la Compañía don Cipriano Rivas Cherif.

Las ilustraciones musicales que ha puesto a la obra el maestro Casals Chapí son muy inspiradas y gustaron extraordinariamente.

El espectáculo ha sido de una belleza imponderable. De él guardaremos impecadero recuerdo cuantos hemos tenido la fortuna de presenciarlo.

Terminada la representación de "Fuente Obejuna", celebró un baile que estuvo animadísimo.

Como final de estas notas haremos resaltar que el pueblo de Fuente Obejuna, respondiendo a su tradicional hospitalidad, ha dispensado a sus huéspedes cordialísima acogida.

El espectáculo ha sido de una belleza imponderable. De él guardaremos impecadero recuerdo cuantos hemos tenido la fortuna de presenciarlo.

Terminada la representación de "Fuente Obejuna", celebró un baile que estuvo animadísimo.

Como final de estas notas haremos resaltar que el pueblo de Fuente Obejuna, respondiendo a su tradicional hospitalidad, ha dispensado a sus huéspedes cordialísima acogida.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL ROBO DEL TESORO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Oviedo de la Mota, que se encuentra en París, escribe al ministro de la Gobernación negando su participación en el hecho

El señor Portela Valladares al recibir ayer a los periodistas les dijo que había recibido una carta de José Oviedo de la Mota, fechada el día 16 en París, en la que asegura que es inocente del delito que se le imputa.

Dice que salió de España el día 8 con dirección a París donde permaneció hasta el 13.

Añade que por esa acusación injusta lleva varios días de lucha sobrehumana para no cometer una locura.

Manifiesta que tiene monomanía religiosa y que el Tribunal que lo juzgó en Italia, por haber sido sorprendido escondido en un templo, reconoció que padece una enfermedad mental.

Asegura que esta manía religiosa no le arrastró nunca hasta el punto de apoderarse de objetos sagrados.

Termina diciendo que está dispuesto a explicar todo lo que hizo desde el día 1 al 11 del actual en que se ausentó de París para evitar que la policía lo arrestara.

La famosa arqueta sigue sin parecer. La policía francesa deja en libertad a Oviedo de la Mota

Según los informes recibidos de la Dirección de Seguridad todas las excavaciones realizadas en distintos sitios de Navarra con el fin de hallar la arqueta arábigo-persa que formaba parte del tesoro de la catedral han dado resultado negativo.

Cuando el desánimo por momentos que el relojero Arias insiste en afirmar que él solo ha intervenido para guardar las joyas que le entregó el portugués.

De París han comunicado que se presentó en la Prefectura José Oviedo de la Mota mostrando su pasaporte en cuyo visado se demuestra que el día en que se cometió el robo se hallaba en París.

Oviedo de la Mota fué puesto en libertad.

Una querrela contra el gobernador de Toledo por detención ilegal

En la Sala segunda del Tribunal Supremo ha sido presentada una que relta, por detención ilegal, contra el gobernador de Toledo don José Morlacín.

El querellante se llama Orenco La brador y lleva en la cárcel más de un mes.

La Sala ha admitido la querrela a la que acompañaba una certificación del director de la cárcel, justificativa del tiempo que lleva en prisión el querellante.

El ministro de Estado realizará un viaje a la Argentina

El señor Rocha ha aceptado la invitación que le ha hecho el Gobierno de la República Argentina para que asista en representación de España a los actos que han de verificarse en Buenos Aires para conmemorar el cuarto aniversario de la fundación de aquella ciudad.

El ministro de Estado embarcará en los primeros días del mes de Septiembre.

Provincias

MALAGA

LA ESTANCIA DEL JALIFA

Málaga. Ayer al medio día, el Jalifa acompañado del ministro de Marina, del alto comisario y de las autoridades visitó las excavaciones que se realizan en la Alcazaba y para premiar los trabajos realizados en dicho lugar ha concedido condecoraciones a varios académicos.

Luego estuvo en la plaza de toros presenciando el apartado de las reses para la corrida de mañana.

Por la tarde, después de asistir a la corrida de toros, realizó una excursión a Montemar regresando en las primeras horas de la noche.

LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA
Juan Belmonte, Laland y Vicente Barrera

Málaga. Con superior entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose reses de Murube, que fueron mansas.

Asistieron el Jalifa, el ministro de Marina y el alto comisario de Marruecos.

Belmonte veroniquéo aceptablemente al primero.

Brindó al Jalifa y sólo, en medio de la plaza, realizó una faena de muleta enorme, dando pases de todas las marcas. Empleó para deshacerse de su adversario un pinchazo, una estocada defectuosa y un descabello. (Ovación).

En su segundo muleteo entre los pitones, sobresaliendo varios pases de molinete, naturales y de la firma, que fueron coreados por el público. Mató de media estocada y un descabello. (Ovación y petición de oreja).

Marcial Laland, en su primero, que había sido fogueado, hizo una faena de alifio, sin parar, para dos pinchazos, una estocada mala y un descabello. (Pitos).

En su segundo se le aplaudió al veroniquéar.

Trasteó movido para media estocada delantera.

Vicente Barrera en su primero no hizo nada digno de mención con el capote.

El público arrojó numerosas almohadillas al ruedo.

El valenciano muleteo ayudado por el peonaje, oyendo protestas y estuvo mal matando. (Bronca).

Como el diestro hiciera un gesto despectivo para el público, el presidente le impuso una multa de mil pesetas.

Los toreros al enterarse de esto se negaron a torear y se retiraron a la barrera, cosa que hizo aumentar la bronca.

Mientras tanto saltó el cuarto toro y como no había toreros en el ruedo se arrojó un espontáneo que lo toreó a placer, siendo detenido.

Solucionado el conflicto se reanudó la lidia.

En el último Barrera dió varios pases señalados en el estribo y luego se limitó a torear por la cara haciendo una faena efectista. Acabó con la vida del bicho de un pinchazo y una estocada defectuosa.

Inauguración del local del partido agrario

Málaga. Se ha verificado la inauguración del local del partido agrario, asistiendo el ministro de Marina. Un sacerdote bendijo el local.

Pronunciaron discursos el jefe provincial del partido y el señor Rovó Villanova.

Este dijo que su posición política era la misma de siempre y que como durante la monarquía estuvo en la izquierda, ahora pertenece a la derecha.

CUENCA

Mueren dos personas de una familia intoxicada por haber ingerido escabeche en malas condiciones

Cuenca. Han fallecido Manuel Mocer y su hijo Emilio a causa de haberse intoxicado por haber ingerido

Curación de la Hernia
 — por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

escabeche en malas condiciones para el consumo.

Otras personas de la familia están también intoxicadas y se encuentran en grave estado.

El juzgado interviene en el asunto.

ALMERIA

La primera corrida de feria

Almería. Se ha celebrado la primera corrida de feria.

La entrada fué mediana.

Se lidió ganado de Albaserrada para Manolo y Pepe Bienvenida.

El primero estuvo regular en dos y pésimo en el otro, en el que oyó una gran bronca.

Un espectador le arrojó un bollo dándole en la cabeza y el diestro se vió obligado a retirarse del ruedo.

Pepe mostrose valiente y fué aplaudido.

PALENCIA

Grave accidente automovilista

Palencia. En las proximidades del pueblo de Husillo un automóvil ocupado por el súbdito alemán Domingo Celkbreuner y varios amigos suyos chocó contra un árbol al hacer el chófer una maniobra para no arrollar a dos guardas jurados.

A consecuencia del accidente el alemán resultó muerto.

Otros tres ocupantes del vehículo fueron asistidos de lesiones graves.

LEON

Una mujer y un hijo suyo de ocho meses perecen carbonizados

León. En Barrios de Lizoso se declaró un violento incendio que en poco tiempo destruyó varias casas modestas.

Entre los escombros de los edificios destruidos fueron hallados los cadáveres de Teresa Pérez y de un hijo suyo de ocho meses de edad. Ambos estaban carbonizados.

CACERES

El homenaje al señor Lerroux en Baños de Montemayor

Cáceres. Hoy se verificará en Baños de Montemayor varios actos en homenaje del jefe del Gobierno.

A las doce del día se celebrará una recepción y a las dos de la tarde un banquete en el balneario, al que asistirán los ministros radicales y representaciones del partido de distintas provincias.

Por falta de capacidad del local se ha limitado el número de comensales a 1.500.

TERUEL

Asesinato de un propietario

Teruel. En una posada de Zozal cuando se hallaba durmiendo el propietario Francisco Iñigo, penetró un desconocido y le dió un tajo en el cuello, dejándolo moribundo.

Parece que el autor del hecho es un individuo que estuvo al servicio de Francisco y a quien este despidió hace algún tiempo.

HUELVA

Vista de una causa interesante

Huelva. Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Emilia Castillo, que en el pasado mes de Julio mató de una puñalada en el cuello a Lucía Miranda.

El fiscal pedía catorce años de prisión y el Tribunal la ha condenado a uno y al pago de siete mil pesetas en concepto de indemnización a la familia de la víctima.

FRANCISCO CALZADILLA LEON
 Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clinica R. Castellano
 Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta) Suspende su consulta en el mes de Agosto

TALLERES PHILIPS

A cargo del nuevo CONCESIONARIO
- G. POVEDA -
 SOLVENCIA TECNICA. SERIEDAD. GARANTIA. ECONOMIA
 PLAZA DE SAN ANDRES, N.º 48

LOS COMENDADORES DE CORDOBA

(EDICION DEL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA)

Con ser tantos y de tan alta jerarquía literaria los homenajes que a la memoria de Lope de Vega vienen rindiéndose en España—y en el mundo—con motivo del tricentenario que hogaño se conmemora, ninguno alcanza emoción que sea más grata a los manes gloriosos del Fénix que la vulgarización de obras lopescas en ediciones puestas al alcance de todos los públicos, no solamente por su valor material, sino por el especial cuidado con que se hacen las versiones, en llana—y, por lo mismo, tan ardua—adaptación popular.

Registramos hoy, entre estos singulares aciertos, uno que es de ellos cumbre: la edición del centenario en el volumen 101 de la prestigiosa Biblioteca Universal, de Los Comendadores de Córdoba, comedia famosa, de Lope de Vega, que el joven e ilustre profesor de Literatura don Rafael Blanco y Caro acaba de publicar.

Con la vasta y profunda cultura de Blanco y Caro, con sus maneras elegantes y sugestivas de fino escritor que sabe rebozar sus erudiciones minuciosas en la llaneza tersa de un estilo fácil y ameno, la pieza dramática inmortal adquiere, en este precioso volumen popular, interpretaciones y descubre horizontes de insospechable lejanía espiritual. Y no por muy glosada, con autoridad señera, la comedia famosa de Lope, que ha tenido, como tantas otras, por glosador egregio a Menéndez Pelayo, decae el interés de las glosas con que la juvenil autoridad de Blanco y Caro preñada, apostilla, critica y desentraña fondo y expresión de los Comendadores de Córdoba.

Antes bien; es aliciente reiterativo de lectura de este volumen de la Biblioteca Universal, ver acercarse con

José Sánchez de la Cuesta
 Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
 Médico especialista
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

respeto reverente hasta el glorioso polígrafo al cultísimo profesor Blanco y Caro, no para osar intrépidas censuras, sino para aducir razonadas aclaraciones al juicio del maestro sobre los motivos del drama lopesco, que para don Marcelino son brutales—lujuria y sangre—y para Blanco y Caro están jerarquizados en la escala del amor y del valor.

Otras importantes novedades de la edición que comentamos son éstas: una mayor escrupulosidad en el texto, en el que aparecen corregidas erratas, incluso de la edición de 1916; una agudeza y figura sobremañera concienzudas también en el estudio histórico de los personajes que sirvieron de modelos vivos a Lope, comendadores que hasta hoy se suponían ambos de la Orden de Calatrava, uno del Moral y otro de Cabeza del Buey, cuando son uno calatravo viejo y otro de la Orden de Alcántara, y un glosario de sesenta y nueve voces y giros, en cuyo desentrañado análisis reitera, una vez más, Blanco y Caro su conocimiento profundo y completo del lenguaje literario clásico.

En la conmemoración literaria a que asistimos no abunda en obra eficaz el buen sentido de vulgarizar la labor portentosa de Lope de Vega. Antes bien, se ha dado, por lo general, a los actos conmemorativos un nivel que sólo es susceptible de alcanzar la cultura de los iniciados y de los selectos. Esta otra tarea fecunda y educadora de poner a Lope al alcance del gran público en ediciones de coste asequible y de interpretación y glosa asequible también, es la que ha asumido en el precioso volumen que comentamos el buen gusto literario que caracteriza a Rafael Blanco y Caro, cuya aportación al tributo que se rinde a Lope tiene, además de los quilates de la erudición, los de un práctico servicio a la cultura popular.

Luis de Galinsoga

CASA GUERRERO
 Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

SAN RAFAEL
 ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

VII aniversario. La señora
Doña Carmen Revuelto Nieto
 Falleció en Córdoba el día 25 de Agosto de 1928, después de recibir los auxilios espirituales
 R. I. P.
 Las misas que se celebren hoy, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas en sufragio por su alma.
 Su viudo don Manuel González Zayas y demás familia, suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada y que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Rogad a Dios en caridad por las almas de
DOÑA JOSEFA OLMO CAMPELO
 y de su esposo
DON FRANCISCO GUZMAN CORREA
 Que fallecieron, respectivamente, el 20 de Julio y el 26 de Agosto del año 1922
 R. I. P.
 Las misas que se celebren mañana, en la Iglesia de San Pablo, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio de dichos señores.
 Sus desconsolados hijos ruegan a sus amigos que encomienden a Dios las almas de los finados.

V Aniversario de la señora
DOÑA CRISTINA PEÑA TUDELA
 Que falleció en esta capital el día 25 de Agosto de 1930, después de recibir los auxilios espirituales
 R. I. P.
 Su desconsolado viudo don Francisco Sánchez Páego, sobrina y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem que en sufragio por el alma de la finada se ha de celebrar mañana, a las ocho y media, en la parroquial de San Nicolás de la Villa, favor por el que les quedarán agradecidos.

una jícara de chocolate "Los Canónigos" es OTRA de las delicias de España.

Los Canónigos
 175

EL DESDEÑADO

—¿Vamos a jugar?
—¿A qué?
—A qué éramos unas señoritas muy guapas.
—Bueno...
—Y muy ricas.
—Y que teníamos unos novios.
—No; eso de novios es pecado; tenemos hijos nada más.
—Los papás se habían muerto.
—Si; no había papás.
Decretada radicalmente la desaparición de los padres, las familias huérfanas de todo amparo varonil quedan constituidas a escape, no sin que las mamás viudas tengan entre sí sus más y sus menos al discutir el reparto de los hijos.
Han armado en fila a la chiquillería menuda y todas quieren apropiarse los niños más hermosos.
Después de convenios y canjes, consiguen al fin una avenencia pacífica y quedan los chiquitines en poder de las madres de faldas cortas y ondulante melena, menos un niño feo y triste, vestido de luto, con la cara sucia.
No parece el pobre extrañarse de la soledad en que le dejan. Acaso porque no encuentre en el hogar a la buena madre de su vida. ¿No tiene derecho a buscar en la calle una linda mamá de juguete?
Ni en broma espera este niño que ha de hallar un momento siquiera quien le mire y le diga "hijo mío" y le tome de la mano por un senderito suave del mundo.
Con las piernas zambas, como de criatura a quien se ha hecho andar antes de tiempo, va el nene desparcido hasta el quicio de una puerta y allí posa, levantando hacia el grupo juguetón su carita desaliñada y mustia que no invita a besos ni halagos de los indiferentes.
Entre tanto, las mamás, muy decididas y afanosas, "han puesto casa" y han buscado zagala y cocinera.
Toman muy en serio su papel de señoras formales y cargan la mano en el capítulo de reprimendas con verdadera fruición. Riña a los niños, riña a las criadas; son unos genios terribles los de estas viudas. Pero nadie las respeta: los hijos se rien, las domésticas se insubordinan y una, más impaciente, rompe la comedia del juego para decir "entre bastidores":
—No quiero; no me riñas tanto, hija... ¡no vale!
—Pues ahora tú venías a decirme que el niño estaba malo.
—Ay, sí; qué risa... Y se moría ¿quieres?
—Si, y hacemos un entierro. Ya verás que precioso.
Con los ojos brillantes de ansiedad, aquella bárbara mamita trata de que el niño se tumbe en el césped de la cama; pero el chiquillo no sabe estarse quieto el tiempo necesario para morir. Entonces ella, encaprichada con su antojo, se queda pesativa y discurre que el niño que está inmóvil y triste en el quicio de aquella puerta serviría de molde para su proyecto.
Le llama sin más dilación.
—¿Quieres jugar a qué tú eres mi hijo y le morías?
La criatura enrojece de placer; tar da un instante en contestar porque le cuesta trabajo creer que le dirijan a él aquella pregunta seductora. Se levanta y como la niña, sonriente, le

tiende la mano, él le da la suya lleno de alegría.
Si; se estará muy quieto; se morirá con toda la perfección posible bajo la caricia de aquella voz suave que le dice "hijo mío" con maternales acentos, admirablemente imitados por la mamá de faldas corta y ondulante melena.
Ya en el cumplimiento solícito de su obligación, la madrecita empieza por lavar la cara del sentenciado a muerte. Derrama en su pañuelo el agua de un botijo chiquitín y frota con actividad, tal vez excesiva, la piel de aquel rostro infantil marchito por el abandono y el dolor.
El nene se muestra muy satisfecho de la fregotina y con la tez roja, con la grata sonrisa que le alegra, parece menos feo.
Todas las niñas le rodean mientras tendido en el prado cierra los ojos por orden de la mamá, que le cubre con su tálama, le da un caramelo y le dice:
—Toma monín; es una medicina.
El, chupando con deleite, piensa que son muy dulces las recetas de las mamás; y la refritolera, de rodillas en el suelo, le susurra al oído:
—Ahora te mueres.
El "moribundo" aprieta los párpados, traga el azúcar y la mamá le da un beso, luego otro, le dice muchas veces "hijo mío", mientras el rapaz se pone blanco de emoción bajo la dulzura de aquellos labios y aquellas palabras, descubriendo toda la hermosura de sus caricias maternales.
Luego le suspenden entre varias nenas y le llevan, cantando, hasta el extremo de la grana florida para dejarle en el inerte y supino.
—Se acabó, se acabó el entierro.
Corren hacia el sitio donde antes jugaban, y el niño, al sentirse otra vez desdeñado y solo, se incorpora y medita; tiene ya el hábito de la resignación ceñido a la tierna carne mortificada; pero se persuade, con profunda melancolía, de que hubiera sido bueno morir de verdad metido por una madre... aunque fuera de juguete.

Concha Espina
(Prohibida la reproducción)
Exclusiva Sagitario

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 24 de Agosto de 1935.—
Semana del 25 al 31
Reses mayores: Don Francisco Rodríguez, 1 a 3'05; don Francisco de Dios, 1 a 3'06; don Luis Janguito, 1 a 3'06; don Antonio Torralbo, 4 a 3'07; don Rafael Pino, 5 a 3'07; don Esteban Díaz, 4 a 3'07; don Miguel Gómez, 4 a 3'07; don Antonio Hlescas, 4 a 3'08; don Bartolomé Laguna, 4 a 3'08; don José Carbonero, 4 a 3'09; don Francisco Pino, 4 a 3'09; don Manuel Criado, 6 a 3'10; don Francisco Pino, resto a 3'10.
Terneras: Don Juan Castro, 2 a 3'80; don Esteban Díaz, 4 a 3'80.
Menores: Don Pío Jiménez, 4 a 2'20; don Francisco Martínez, 10 a 2'20.

Los precios libres para el entrador son:
De 2'80 a 2'85, para el ganado vacuno.
A 3'40, para terneras.
A 1'95, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 26 de Agosto hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, pila, a 3'70
Vaca sin hueso, kilo, a 5'30
Falda sin hueso, kilo, a 3'50
Ternera con hueso, kilo, a 4'30
Ternera sin hueso, kilo, a 6'00
Macho, kilo, a 2'80

SE VENDE un cortijo en Santaella y tierras de regadío y secano en Córdoba. Informes, en San Pablo, 44, Córdoba

SE VENDE, en el depósito de cervezas "Mahou", plaza de Colón, 1 duplicado, un carro de reparto y arcos de bestia mayor. También se vende una instalación de bar completa.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Albornoz, 4. Darán razón, en "La Purísima", Torres Cabrera, núm. 12.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Luis, rey de Francia y San Ginés de Arlés, mártir.—Mañana: San Ceferino, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinos, costeado por doña Concepción Terroba, en sufragio de sus difuntos esposo e hijos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, último acto de la solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del I. Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba, consagran a su excelsa titular.

A las ocho hay misa de comunión general, amenizada con armonium y escogidos motetes.

A las seis y media de la tarde, hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón que predicará todos los días el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F., de la residencia de Córdoba.

Hoy, fiesta principal, a las ocho, hay misa de comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María. A las diez y media, misa solemne en la que predica don Miguel Vigar, cura párroco de Pueblonuevo. Por la tarde, se termina la novena con la procesión del Santísimo y visita de altares.

En San Cayetano

Hoy se efectúan los cultos mensuales que, en honor de Nuestra Madre Santísima del Carmen, celebra la Cofradía de su Santo Escapulario, con la distribución acostumbrada. Los cultos de la tarde empiezan a las siete y el sermón está a cargo del P. Fr. Victorino del P. C. de María.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 132
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).
Teléfono, 2508
Plato del día: Pollo en pepitoria.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. mínima, Id. máxima, etc.

Notas del Calendario Cordobés

25 de Agosto
Sale el sol a las 5'34.—Se pone a las 7.
Sale la luna a la 1'44.—Se pone a las 4'49.
Se da el toque de Alba a las 3'30.
El de Vísperas a las 4.
El de Oración de la tarde, a las 7'15.
El de Animas, a las 9.
El día 29, a la 1 de la tarde, entra la luna nueva.
Según las predicciones meteorológicas, al principio de este período desaparecerán los vientos fuertes y la atmósfera permanecerá despejada; después volverá el tiempo nublado, cayendo algunos chubascos.

ARRIENDO muy baratos, portales nuevos, pintados, con instalaciones y comodidades, para peluquería, frutería, lechería, despacho de pan, imprenta, academia, depósito, agencia o cosa análoga. Conde de Cárdenas, 19.

LA MEJOR RADIO

En inmejorables condiciones ofrecemos a usted la mejor marca en pequeños platos mensuales y además le tomamos a cambio por una crecida suma su viejo aparato de radio o su antiquado gramófono. Pida detalles sin compromiso alguno. Representación, Osario, 43. Teléfono 2056. Córdoba.

SE VENDE todos los materiales procedentes del derribo de la casa núm. 59 de la calle del Caño. Para verlos y tratar, en la misma.

SE ARRIENDA dos pisos en la calle Goya, 42 (Huerta de la Reina), uno con cuatro habitaciones y otro con tres, ambos con cocina, retrete, cuarto de pilas, instalaciones agua y luz, completamente independientes, casa recién construida magnífica azotea. Para tratar, Pintor Bermejo, 9.

TRASPASO, por no poder atenderla, en pueblo muy cerca, una fonda en buenas condiciones. Para informarse, Joaquín Costa, 9, de esta capital.

SE VENDE la huerta nombrada de "La Capilla", en el ruedo de esta capital, pago de la Fuensanta, con abundante agua y espacioso caserío. Razón, Málaga, 8, piso segundo.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Convocatoria de matrícula oficial para el curso académico de 1935 a 1936

Desde el día 1 al 30 de Septiembre próximo queda abierta en esta Escuela la matrícula oficial para el curso académico de 1935 a 1936 en las diferentes enseñanzas que se cursan en la misma, cuyo plan de estudios y horario de clases queda expuesto al público en el tablón de anuncios de este Centro.

Los alumnos de cursos anteriores pueden renovarla, acreditando dicho extremo por mediación de aquellos que posean de aquellos, reintegrando la petición con una póliza de pesetas 150.

Los de nuevo ingreso lo solicitarán del señor director del 1 al 20 de dicho mes, mediante instancia impresa que se les facilitará en Secretaría, a la cual han de acompañar partida de nacimiento del Registro civil y certificado médico de vacuna. Los aspirantes han de tener la edad de 12 años cumplidos, saber leer y escribir y de aritmética, las cuatro reglas, de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros, de lo cual se les examinará al efecto.

Serán dispensados de dicho examen los que acrediten tenerlo aprobado el algún otro Centro oficial de enseñanza, mediante el oportuno documento.

Para el ingreso en talleres se requiere tener la edad de 14 años cumplidos.

La matrícula en general es completamente gratuita, salvo los timbres y pólizas correspondientes al reintegro de documentos.

La inscripción de matrícula, no supone el derecho absoluto de ser admitido a clase, sino el de entrar en turno, caso de que de momento no hubiese puesto, para cuando vacase alguno.

Córdoba 20 de Agosto de 1935.—
El secretario accidental, Manuel Castro Obrero.—V. B.º: El director, Vicente Ortí Belmonte.

Un tren especial a Gibraltar organizado por Viajes Marsans, S. A.

Nuevamente se presenta a los cordobeses una gran ocasión para ir a Gibraltar, fortaleza magnífica y base naval inglesa, por un precio al alcance de todo el mundo. Para el sábado 14 de Septiembre organiza Viajes Marsans, S. A., un tren especial a Algeciras, combinado con vapor especial para Gibraltar.

También tiene en proyecto Viajes Marsans, S. A. la formación de un grupo, que irá en el mismo tren y que luego se desplazará a la ciudad de Cádiz.

Ha producido gran entusiasmo en Córdoba y su provincia la noticia anterior, pues por un precio verdaderamente reducido tendrán ocasión los cordobeses, de conocer parte de nuestro protectorado de Africa. Este año será la única excursión que Viajes Marsans, S. A. organizará a Cádiz, con opción para visitar Tetuán y Xauen, ciudades maravillosas de nuestro protectorado.

Publicidad Obregón distribuirá sobres sorpresas conteniendo regalos de importancia. A muchas personas les resultará el viaje gratis.

Los cordobeses no deben desaprovechar esta magnífica ocasión. El plazo de venta de billetes terminará el día 9 de Septiembre.

SE VENDE camas de mosquiteros, armarios, lavabos, mesas y mesillas, de noche, mostrador, bufete de dos plazas, romana, calderas de cobre, veladores de madera, lunas y varios muebles más. Darán razón, en Doce de Octubre, 11.

PUERTAS DE COCHERA. Se vende completamente nuevas. Para verlas. Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA, Encarnación, 12, piso alto interior, cuatro habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, instalaciones de agua y luz eléctrica.

SE ARRIENDA desde el día hermoso piso, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón. Alamos, 11 y 13. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo.

SE ARRIENDA un piso principal completamente independiente, en Pérez Galdós, 3. Razón, Gran Capitán, 38, Pueyo Hermanos.

AVELLANAS FRESCAS
Avellanas cordobesas frescas, de superior calidad, se venden desde el día en Ramirez de Arellano, 7.

SE ARRIENDA desde el día un local de la casa calle Concepción núm. 34; dicho local está situado a la entrada de la calle Uceda. Para informes, en la droguería de la misma casa.

AVELLANAS CORDOBESAS, muy buenas, se venden en calle de Montemayor, 8.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrarán en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
Jesús María, núm. 1
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-3

COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD
Bajo la Inspección del Estado
Créditos para compra de propiedades agrícolas y para construcción de viviendas.
Créditos personales y a los pequeños labradores.
DELEGADO: JUAN BAUTISTA GOMEZ Y RAMOS
Concepción núm. 16. Teléfono núm. 1-7-9-2. CORDOBA

SEGUROS
Importante Compañía española que explota todos los ramos, incluso accidentes del trabajo, desea representante para esta provincia. Condiciones ventajosas a profesionales a quienes se garantiza reserva absoluta.
Escribid: VAZQUEZ. La Prensa, Carmen, 16, MADRID.

CARTA DEL EXTRANJERO DE CINEMATOGRAFIA

DIAFANIDAD

Italia ha desgarrado los velos diplomáticos, el hacer discreto, la nube de las hipocresías y da el rostro para que en él se lea la diafanidad de sus propósitos imperialistas. Mussolini, en su última arenga marcial, acaba de propararlo a las camisas negras. "Haremos el gran imperio italiano".

Ya no cabe duda; el fascio ha decidido dar la batalla e imponer sus propósitos y sus normas al mundo y el mundo, en nombre de un concepto de sacrosanta independencia se dispone a rebatir al Duce su determinación de viejo César romano. Han pasado los siglos. Sobre la civilización griega romana se ha edificado la civilización rica en teorías de paz. Es natural que los pueblos que sienten la libertad y pretenden conservar el prestigio de su pequeñez, apoyándose precisamente en la cultura y en el principio civilista y civilizado de los pueblos fuertes, se debaten para mantenerse íntegramente puros en su substancia racial, política tradicional y costumbrista.

Italia entiende que lo mismo que fueron atropellados por conveniencias políticas del viejo continente los tratados que pregonaban la integridad de Marruecos y Egipto, lo mismo tiene ella derecho a imponer su política al pueblo etíope.

Y eso es todo.
Frente a esto los periódicos del mundo edifican comentarios y formulan cábalas. Pero pese a todas las cábalas y a todos los comentarios, el fracaso de la conferencia tripartita es bien elocuente. Falta, ni más ni menos, que la base de discusión para resolver el conflicto. Las negociaciones, por tanto, no deben considerarse aplazadas sino fracasadas.

Como ya dijimos muchas veces, la figura barroca de este hombre tallado con buril en el primer plano del mundo que rige los destinos de Italia, pide para él toda la atención, toda la importancia y todo el asombro que su política en el nacido y encarnada representa para el presente y para el futuro de las humanidades.

Carlos del Hoyo
Roma, Agosto 1935.
(Prohibida la reproducción)

¿QUERES LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA "BISLERI" contra Clorosis, Anemias, Asidemias, Gripe y para Convalecientes, débiles, agotados, De venta en todas las farmacias.

TAJERES GARCIA BURDA
Teléfono 1 3 2 6
MAZMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS?
Súrtase de las antiguas soleras de la casa Diéguez, Despacho, Realejo, 66.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y líneas campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1847 CORDOBA

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca Nacional, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Rios, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.
Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones.
De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

TEJER. Próximo a esta capital, se arrienda desde el día. Informes, Sánchez Peña, 1 (Comercio).

LONGINES, OMEGA, CYMA
Bellísimos modelos en platino con brillantes.
Grandes existencias en relojes de todas clases.
Platería
Precios baratísimos al contado y a plazos.
RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana
SE VENDE una alameda y palos de castaño y se arrienda una bonita casa, Plaza Benavente, 21.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía